

名家梁谷音做客“大湖之约”： 昆曲表演艺术 讲究的是 “韵”和“魂”

昨日，著名昆剧表演艺术家梁谷音做客合肥市委宣传部、市文联主办的“大湖之约——艺术名家大讲堂”主讲《昆曲之韵与魂》，其间这位国宝级艺术家现场开嗓展昆曲魅力，让观众大呼过瘾不虚此行。

□ 记者 吴笑文/文 李中蒙/图

传承昆曲老师队伍出现断层

梁谷音嗓音甜润，表演细腻，师承张传芳、朱传茗、沈传芷等名家。戏路宽广，誉为昆剧界的“通才演员”。曾获第三届中国戏剧梅花奖、上海戏剧节表演奖、首届上海白玉兰戏剧表演艺术主角奖、日中友好协会“山本安英文化基金会”大奖、第十二届文华表演奖等多项大奖。

现场，梁谷音以“昆曲之美”为主题，分别讲述了昆曲的语言美、音乐美、舞姿美、情感美以及意境美。梁谷音讲解细致，声情并茂，辅以表演视频，让观众如临其境，兴致勃勃。讲到动情处，梁谷音还频频起身做示范，动作精准到位如行云流水，充满神采。

昆曲走过了六百年，如今正是昆曲发展的新时代，她的生命力不只在高雅的文学底蕴，更在于不断地向其他剧种、其他艺术形式学习借鉴——互相取经，在保留传统底色的前提下融合贯通，是艺术的发展之道。梁谷音老师说：“昆曲的价值首先在文学性，而她的艺术性要靠人来传承发扬。”

梁谷音表示，戏曲进校园是非常有功德的一件事，如果能开设一些戏曲兴趣班更好，“看戏的人如果学过戏，看戏就会更入迷，会更有感情。”

蜘蛛侠退出漫威世界？

“荷兰弟”确认继续出演：会找到新的方法让它更酷

最近索尼影业与迪士尼谈崩的事闹得沸沸扬扬。8月21日索尼影业发布声明正式宣布漫威影业主席凯文·费奇将不再参与制作新一部蜘蛛侠电影。多家媒体报道，两家巨头对于《蜘蛛侠》未来作品的票房分账无法达成共识，蜘蛛侠很可能就此告别MCU（以超级英雄电影为中心的共同的架空世界）。日前，“蜘蛛侠”汤姆·赫兰德出席活动，为自己配音的皮克斯动画《魔法环游记》做宣传。在接

过梁谷音也坦言，如今全国能教昆曲的老师一共就三百多人，这个数字包括活跃在舞台上的演员，“像我不可能再去教小孩子了，有人愿意学，但找不到能普及的年轻演员，所以不是学生断层了，是老师断层了。”

昆曲表演艺术讲究“韵”和“魂”

1954年考进戏曲学校，至今已六十余年，梁谷音老师一生以昆曲为伴，从未离开，退而不休，仍然活跃在舞台和课堂，她说，能够与昆曲朝夕相伴，是一生之幸。

梁谷音谈起自己的讲课风格时说，她不大讲理论，讲的最多是60多年从艺生涯中的领悟和体会。昆曲的表演艺术精髓在于它的“韵”和“魂”，昆曲是“远山近水”，看不透摸不着，但会引你细细品味。“有行当，但不限于行当，不能被行当约束，一切以人物为主，这一点我觉得我很像影视演员的表演，让你看不出棱角。我演的坏女人，不是一出来就是坏女人的，不能脸谱化，要慢慢演变，我的宗旨就是不破坏人物，最后得到的是韵与魂，当然你没有唱念做打的功夫是达不到那个人物的。演的真，演的准，让观众相信台上的演员就是角色本人，这就是昆曲之美。”

受采访时，汤姆·赫兰德确认会继续出演蜘蛛侠。

活动上，“荷兰弟”安慰粉丝：“这一周确实很疯狂，但是我想让你们知道，我从心底里感激不尽。我爱你们。”在接受采访过程中，汤姆·赫兰德明确表示自己会继续出演蜘蛛侠，并强调“我们会找到新的方法让它更酷”。

而漫威影业主席凯文·费奇则向媒体确认：蜘蛛侠将退出漫威电影宇宙。 □ 新文

李荣浩回应选网络歌曲质疑： 音乐不分高低贵贱

近日，在《中国好声音》节目中，播出首场导师对决。两位新晋导师王力宏和李荣浩首次正面交锋。根据此前公布的赛制，两位导师从自己盲选收入的所有学员中，优先选出8-9位首发训练阵容，再根据学员彩排备战的情况，临时决定五名出战学员名单。对决开始前，李荣浩导师便率先表示，自己采取的是“好声音”节目史上从未有过的歌曲处理态度，即完全不改编翻唱歌曲，仅仅对演唱人声进行改变。而王力宏导师则认为要根据学员的声音特色，重新量身定做编曲。而作为导师的李荣浩给学员选择了一首网络歌曲后引发热议，网友认为该歌曲的音乐性不高难以和其他歌曲竞争。25日，李荣浩发文回应此事：请务必不要再给音乐分高低贵贱。



李荣浩表示给学员选的歌是自己很喜欢的，同时回应网友对网络歌曲的质疑：“是否一首歌只要出生在网络，在网上被大家熟知，不管多少人喜欢就代表了低级”，他坦言音乐没有好与坏之分，“只有你喜欢和你不喜欢这两种方式”，认为网络歌曲并不是“没有档次”的，直言“请务必不要再给音乐分高低贵贱”。此外他还表示“并没有说网络歌曲和传统歌曲谁好谁坏的问题”，“我只是说音乐你喜欢就好”。 □ 综合

马鞍山举办长三角自行车赛 600骑手越野争锋



星报讯（张发平 苏诚文/图）8月25日，2019环江淮万人骑行大赛·博望站暨第九届长三角城市·博望山地自行车越野邀请赛，在马鞍山市博望区举行。

本次比赛是由安徽省体育局、安徽省文化和旅游厅、安徽新媒体集团和马鞍山市政府主办，安徽省竞赛管理中心、马鞍山体育局和博望区人民政府承办。来自全国各地的600多名骑友，分男子甲、男子乙、男子丙、女子组等四个组别进行比赛。经过激烈的角逐，比赛最终产生冠、亚、季军，其中男子甲组封宽杰、男子乙组武宁、男子丙组韩春、女子组陈振伟分别夺得各组冠军。

孙楠献唱《决胜时刻》主题曲

日前，由黄建新监制导演，宁海强共同导演的电影《决胜时刻》发布主题曲《生日》，实力唱将孙楠倾情献唱，用最动情的旋律诉说了对祖国最诚挚的祝福。《决胜时刻》作为献礼片，回溯了党中央领导人于1949年春进驻北平后，在香山全力筹建新中国的燃情历史，本片将于9月12日在全国上映。

电影《决胜时刻》主题曲《生日》由顶级音乐制作团队操刀，《建国大业》总策划、《决胜时刻》艺术总监张和平作词，曾为《建党伟业》《让子弹飞》等电影作曲的舒楠作曲并制作，悠扬深情，直击人心。此前，孙楠已为诸多影视作品献声。如为电影《建国大业》献唱主题曲《追寻》；2018年，为央视《厉害了，我的国》献唱主题曲《新的天地》；而在今年上线的电视剧《破冰行动》中，他更是倾情演绎《无妨》，点燃观众泪点，斩获多个排行榜冠军。

□ 综合

《铤而走险》大鹏演绎另类“父女情”

星报讯（记者 吴笑文）日前，由曹保平监制、甘剑宇执导，大鹏、欧豪、李梦领衔主演的电影《铤而走险》曝光“迷局”版终极预告及“一触即发”版海报，将一宗山城离奇绑架案娓娓道来，而关于摇摆的人性也于幽暗中展开。据悉，《铤而走险》已正式开启全国路演，不少观众称电影非常惊喜，剧情环环相扣引人入胜，是国产电影中非常不错的犯罪片。

大鹏的突破性演出同样令人关注。有着广泛的喜剧国民基础，大鹏这次却选择出演了从未有过的犯罪类型片。没有了喜剧元素的装点，只有充满生活质感的边缘小人物，大鹏像极了每个被生活困住的众生。而贯穿戏中主线的，大鹏饰演的刘小俊与奇奇展开的另类“父女情”被许多提前一览影片的观众所称赞。作为两个女儿的父亲，大鹏在路演时坦言，以自身生活阅历与印记表达了对角色的理解：“在影片后半部分刘小俊对于奇奇的感情转变显得自然而到位，不是变成了一个英雄，而是慢慢的心中的责任、情感促使角色转变。”电影将于8月30日全面公映。